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Feuille 10bis

TD 10bis: Déterminant.

Exercice 1.

Soit M =


1 + a b a b
b 1 + a b a
a b 1 + a b
b a b 1 + a

. Calculer det(M) et en déduire une con-

dition nécessaire et su�sante d'inversibilité pour M .

Exercice 2. �
Soit (ai)i∈N une famille de réels distincts. Pour tout n ∈ N∗, on note :

V (a0, · · · , an) =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣
1 a0 a20 · · · an0
1 a1 a21 · · · an1
...

...
1 an a2n · · · ann

∣∣∣∣∣∣∣∣∣ .

1. Montrer que V (a0, · · · , an) =
n∏

i=1

(ai − a0)V (a1, · · · , an).

2. En déduire la valeur de V (a0, · · · , an).

Exercice 3. �

Calculer le déterminant de


1 m 2 −1
m 1 −1 m
1 1 m 1
0 m 0 m

.

Exercice 4. [CCP]

Soit n ∈ N?. Calculer le déterminant Dn =

1 1 . . . 1

1 1− x
. . .

...
...

. . .
. . . 1

1 . . . 1 n− x

Exercice 5. [CCP]

Soit n ∈ N?. Calculer le déterminant Dn =

1 2 . . . n
2 3 . . . n+ 1
...

...
...

n n+ 1 . . . 2n− 1

Exercice 6.

Soit (a, b) ∈ C2, n ∈ N?. On pose Dn =

a+ b b 0 . . . 0

a a+ b b
. . .

...

0 a
. . .

. . . 0
...

. . .
. . .

. . . b
0 . . . 0 a a+ b

1. Exprimer Dn+2 en fonction de Dn+1 et Dn.

2. En déduire une expression de Dn pour tout n > 1.
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